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Ata da 1ª Sessão Extraordinária do Conselho Superior do 

Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro, realizada 

no dia 12 de janeiro de 2023, no Auditório Procurador de 

Justiça Simão Isaac Benjó, situado no 9º andar do Edifício-

Sede das Procuradorias de Justiça do Ministério Público, 

localizado na Praça Procurador-Geral de Justiça Hermano 

Odilon dos Anjos, s/nº, Centro, Rio de Janeiro.  

Aos doze dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e três, às treze horas e quinze 
minutos, no Auditório Procurador de Justiça Simão Isaac Benjó, situado no 9º andar do 
Edifício-Sede das Procuradorias de Justiça do Ministério Público, localizado na Praça 
Procurador-Geral de Justiça Hermano Odilon dos Anjos, s/nº, Centro, Rio de Janeiro 
(RJ), e em ambiente eletrônico, por intermédio de videoconferência, reuniu-se o 
Conselho Superior do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro, nos termos da 
convocação disponibilizada no Diário Oficial Eletrônico do Ministério Público do Estado 
do Rio de Janeiro de seis de janeiro de dois mil e vinte e três, sob a presidência do 
Subprocurador-Geral de Justiça de Administração, Dr. Eduardo da Silva Lima Neto, com 
a participação do Corregedor-Geral do Ministério Público, Dr. Ricardo Ribeiro Martins, e 
dos Conselheiros Antonio José Campos Moreira, Sumaya Therezinha Helayel, Luiz 
Fabião Guasque, Walberto Fernandes de Lima, Flávia de Araujo Ferrer, Conceição 
Maria Tavares de Oliveira e Claudio Varela, o último oficiando como Secretário do 
Colegiado. O Presidente em exercício, verificando que havia quórum regimental, após a 
confirmação da presença dos integrantes do Conselho Superior, declarou aberta a 
sessão e submeteu à apreciação a Ata da 12ª Sessão Ordinária, realizada no dia 08 de 
dezembro de 2022, tendo sido a mesma aprovada, por unanimidade, com abstenção 
daqueles que não se encontravam presentes à referida sessão. Ato contínuo, o 
Presidente em exercício comunicou o agendamento da 1ª Sessão Ordinária do 
Conselho Superior do Ministério Público no dia 26 de janeiro de 2023 e, em seguida, 
passou à análise do item 1. CONCURSO DE REMOÇÃO PARA PROMOTOR DE 
JUSTIÇA, COM VALIDADE A CONTAR DE 1º DE FEVEREIRO DE 2023: 1.1. 
Promotoria de Justiça Cível de Niterói, em vaga decorrente da promoção do Promotor 
de Justiça Paulo Cerqueira Chagas (critério de merecimento). Realizada a votação, 
foram indicados para compor a lista, por unanimidade, os Promotores de Justiça Adriana 
Miranda Palma Schenkel, Roberto Saad Alves da Costa e Tulio Caiban Bruno, tendo o 
Presidente em exercício anunciado a remoção da Dra. Adriana Miranda Palma 
Schenkel; 1.2. 2ª Promotoria de Justiça de Investigação Penal Territorial da Área 
Zona Sul e Barra da Tijuca do Núcleo Rio de Janeiro, em vaga decorrente da 
remoção da Promotora de Justiça Lenita Machado Tedesco (critério de antiguidade). Foi 
indicada, por unanimidade, a Promotora de Justiça Fabíola Lovisi, tendo o Presidente 
em exercício anunciado sua remoção. Em prosseguimento, foi anunciada a análise do 
item 2. APRECIAÇÃO DO QUADRO GERAL DE ANTIGUIDADE DOS MEMBROS DO 
MINISTÉRIO PÚBLICO: 2.1. Processo SEI nº 20.22.0001.0000042.2023-46 - 
DIRETORIA DE RECURSOS HUMANOS - Assunto(s): APRECIAÇÃO DO QUADRO 
GERAL DE ANTIGUIDADE DOS MEMBROS DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO 
DO RIO DE JANEIRO, COM O TEMPO DE SERVIÇO APURADO ATÉ 31 DE 
DEZEMBRO DE 2022. O Colegiado deliberou, por unanimidade, pela aprovação do 
quadro geral de antiguidade dos membros do Ministério Público do Estado do Rio de 
Janeiro, com o tempo de serviço apurado até 31 de dezembro de 2022, abrindo-se prazo 
para impugnações a contar da data de sua publicação. A seguir, passou-se ao item 3. 
AFASTAMENTO DE MEMBRO DO MINISTÉRIO PÚBLICO: 3.1. PEDIDO DE 
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AFASTAMENTO: a. Conselheiro WALBERTO FERNANDES DE LIMA: Processo nº 
2022.01060723 - DIRETORIA DE SUPORTE AOS ÓRGÃOS COLEGIADOS - SEI 
20.22.0001.0069613.2022-37 - Assunto(s): PEDIDO DE AFASTAMENTO 
FORMULADO PELA PROMOTORA DE JUSTIÇA LUCIANA PEREIRA GRUMBACH 
CARVALHO, PARA ELABORAÇÃO DE DISSERTAÇÃO DO CURSO DE MESTRADO 
EM DIREITO PÚBLICO DA UNIVERSIDADE DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO - 
UERJ, PELO PRAZO DE TRÊS MESES, A INICIAR-SE NO SEGUNDO SEMESTRE DE 
2023, PREFERENCIALMENTE NOS MESES DE AGOSTO, SETEMBRO E OUTUBRO. 
O Colegiado deliberou, por unanimidade, pelo deferimento do pedido de afastamento da 
Promotora de Justiça Luciana Pereira Grumbach Carvalho, nos meses de agosto, 
setembro e outubro do ano de 2023, nos termos do voto do relator; b. Conselheiro 
CLAUDIO VARELA: Processo nº 2022.01073048 - DIRETORIA DE SUPORTE AOS 
ÓRGÃOS COLEGIADOS - SEI 20.22.0001.0070384.2022-75 - Assunto(s): PEDIDO DE 
AFASTAMENTO FORMULADO PELA PROCURADORA DE JUSTIÇA ELIANE DE 
LIMA PEREIRA, PARA FREQUENTAR O CURSO DE DOUTORADO EM TEORIA DO 
ESTADO E DIREITO CONSTITUCIONAL, DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
DIREITO (PPGD) DA PONTIFÍCIA UNIVERSIDADE CATÓLICA DO RIO DE JANEIRO 
(PUC-RIO), PELO PRAZO DE DOIS ANOS, A CONTAR DE MARÇO DE 2023. O 
Colegiado deliberou, por unanimidade, pelo deferimento do pedido de afastamento da 
Procuradora de Justiça Eliane de Lima Pereira, pelo período de dois anos, a contar de 
março de 2023, nos termos do voto do relator. Na sequência, passou-se ao exame do 
item 3.2. APRESENTAÇÃO DE DOCUMENTAÇÃO COMPROBATÓRIA DAS 
ATIVIDADES: a. Conselheiro CLAUDIO VARELA: Processo nº 2011.01061078 – Um 
volume principal e um apenso(s) (nº 2022.01025658) - DIRETORIA DE SUPORTE AOS 
ÓRGÃOS COLEGIADOS - PA S/N - Assunto(s): APRESENTAÇÃO PELA 
PROMOTORA DE JUSTIÇA VANESSA MARTINS FERREIRA DE CARVALHO DA 
DISSERTAÇÃO, EM MÍDIA ELETRÔNICA, REFERENTE AO AFASTAMENTO PARA 
ELABORAÇÃO DE DISSERTAÇÃO NO CURSO DE MESTRADO EM DIREITO DA 
CIDADE, MINISTRADO PELA UNIVERSIDADE DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO - 
UERJ, BRASIL. O Colegiado deliberou, por unanimidade, pela ciência da documentação 
apresentada pela Promotora de Justiça Vanessa Martins Ferreira de Carvalho, 
determinando o arquivamento do feito, nos termos do voto do relator. Por fim, passou-
se ao item 4. ASSUNTOS GERAIS: O Conselheiro Claudio Varela propôs moção de 
solidariedade à Procuradora de Justiça Leila Machado Costa, em razão das ofensas 
veiculadas na edição de 09 de janeiro de 2023 no site “conjur”, tendo sido acompanhado 
por todos os integrantes do Colegiado. Nada mais havendo a tratar, o Presidente em 
exercício, Dr. Eduardo da Silva Lima Neto, declarou encerrada a sessão, às quatorze 
horas, consignando a ausência do Conselheiro Márcio Mothé Fernandes, por motivo 
justificado, tendo o Conselheiro Secretário, Dr. Claudio Varela, lavrado a presente ata, 
que vai assinada pelo Presidente em exercício. (Aprovada na sessão de 16 de 
fevereiro de 2023) 
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